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Сaрajeвo, 13.9. 2017.  

 

 

ПРЕДМЕТ: Информација о годишњем састанку представника комисија за одбрану и 

безбједност земаља Југоисточне Европе, Сарајево, 5 - 7. јуни 2017. године 

 

У организацији Заједничке комисије за одбрану и безбједност Босне и Херцеговине, 

Центра за безбједносну сарадњу у Југоисточној Европи (RACVIAC), Мисије ОЕБС-а у 

Босни и Херцеговни, те Центра за цивилну контролу оружаних снага (DCAF) из 

Женеве, у Сарајеву је времену од 5. до 7. јуна 2017. године одржан  Годишњи састанак 

представника комисија за одбрану и безбједност земаља Југоисточне Европе. 

У поздравном обраћању учесницима дводневног састанка, замјеница предсједавајућег 

Представничког дома ПСБиХ Борјана Кришто навела је да овакве регионалне 

конференције представљају добру прилику за размјену позитивних искустава и добрих 

пракси у парламентарном надзору сектора одбране и безбједности. Истакла је да ће 

учесници овог скупа бити у прилици да размијене мишљења о бројним питањима, 

прије свега о начину на који парламентарни одбори и законодавна власт у цјелини 

могу дати већи допринос у супротстављању актуелним безбједносним изазовима, 

наглашавајући питања као што су борба против тероризма, радикализма и 

екстремизма, борба против корупције, те поштовање важећих закона који обрађују ту 

област. Кришто је истакла да регион Југоисточне Европе није био изложен већим 

терористичким дјеловањима што, како је рекла, може бити показатељ да смо 

превентивно и на вријеме дјеловали. Истовремено, Кришто је оцијенила да то свима 

треба да буде мотив за још бољу сарадњу, међусобно информисање и за улагање 

додатних напора у спровођењу бројних стратегија, одлука и принципа који третирају 

начине супротстављања актуелним и препознатим безбједносним изазовима. 

Предсједавајући Заједничке комисије за одбрану и безбједност БиХ Сифет Поџић 

упознао је у уводном излагању учеснике састанка са институцијама из сектора одбране 

и безбједности над којима ЗК за одбрану и безбједност ПСБиХ врши парламентарни 

надзор. Изразио је задовољство процесом демократске контроле коју ова комисија 

врши над радом Министарства одбране и Оружаних снага Босне и Херцеговине 

(ОСБиХ), нарочито у сегментима уништавања муниције и минско-екплозивних 

средстава (МиМЕС), стања персонала и процеса јавних набавки у сектору одбране, 

затим помоћи цивилном становништву у ванредним ситуацијама, те питања 

непреспективне и перспективне покретне и непокретне војне имовине. Поџић је 

истакао да Заједничка комисија, путем институције парламентарног војног повјереника 

БиХ, активно прати и стање људских права и основних слобода војних лица и кадета у 

ОСБиХ. Анализирајући стање безбједносног сектора у БиХ, Поџић је нагласио 

неопходност снажније координације међу полицијским тијелима и агенцијама за 



 

спровођење закона у БиХ, те навео потребу доградње Безбједносне политике Босне и 

Херцеговине. Честитајући представницима Црне Горе пуноправни пријем и чланство у 

НАТО-у, Поџић је изразио увјерење да ће овај састанак резултирати још чвршћом 

сарадњом представника институција законодавне и извршне власти земаља 

Југоисточне Европе у сектору одбране и безбједности.  

Осим замјенице предсједавајућег Представничког дома Борјане Кришто и 

предсједавајућег Заједничке комисије за одбрану и безбједност БиХ Сифета Поџића, у 

раду Годишњег састанка учествовали су и замјеник предсједавајућег Заједничке 

комисије Борислав Бојић, те њени чланови Шемсудин Мехмедовић, Марио Караматић, 

Ханка Вајзовић и Хазим Ранчић, предсједавајући Делегације ПСБиХ у ПСНАТО-а 

Никола Ловриновић, као и парламентарни војни повјереник БиХ Бошко Шиљеговић. 

Учесницима састанка обратили су се и директор RACVIAC-a амбасадор Хајдар Берк и 

амбасадор Аустрије у БиХ Мартин Памер. 

Дневним редом састанка предвиђено је да се у два дана, у одвојеним панелима, 

разговара о добрим праксама у спровођењу парламентарног надзора одбрамбеног и 

безбједносног сектора, те о актуелним безбједносним изазовима у региону Југоисточне 

Европе. 

Седмог  јуна 2017. године  окончано је годишње засједање представника комисија за 

одбрану и безбједност земаља Југоисточне Европе, које је  одржано у организацији 

Заједничке комисије за одбрану и безбједност Босне и Херцеговине, Центра за 

безбједносну сарадњу у Југоисточној Европи (RACVIAC), Мисије ОЕБС-а у Босни и 

Херцеговини, те Центра за цивилну контролу оружаних снага (DCAF) из Женеве. 

Током посљедњег дана Годишњег састанка, на којем су осим чланова Заједничке 

комисије за одбрану и безбједност БиХ и парламентарног војног повјереника БиХ 

учествовали и представници институција законодавне и извршне власти који се у 

земљама Југоисточне Европе баве питањима демократске контроле сектора одбране и 

безбједности, те представници међународних и невладиних организација које се у 

Босни и Херцеговини баве питањима из ове области, учесници су у панел-дискусији 

разговарали о безбједносним изазовима за земље Југоисточне Европе, нарочито у 

домену супротстављања проблему илегалних миграција. 

Након што су током првог дана засједања министар безбједности Босне и Херцеговине 

Драган Мектић и министар унутрашњих послова Црне Горе Мевлудин Нухоџић 

присутним учесницима презентовали актуелне безбједносне изазове ових земаља у 

региону Југоисточне Европе, током другог радног дана конференције своја искуства о 

безбједносним изазовима о нелегалним миграцијама изнијели су и представници 

Граничне полиције БиХ и Службе за послове са странцима БиХ.  

Уводна излагања о овом питању дали су замјеник предсједавајућег Заједничке 

комисије за одбрану и безбједност БиХ Борислав Бојић и регионални координатор 

Међународне организације за миграције (ИОМ) за земље Западног Балкана Петер Ван 

дер Ајверат. Представници безбједносних агенција БиХ су у оквиру својих излагања 

презентовали моделе прекограничне сарадње и добрих пракси у борби против 

илегалних миграција, као и актуелне проблеме на границама земаљама Југоисточне 

Европе, те начинима са којима се ове агенције супротстављају тим проблемима. У 

оквиру дискусије о проблему миграција у земљама региона, учесници Годишњег 



 

састанка током овог панела разговарали су и о сарадњи између агенција за спровођење 

закона на овом пољу у виду припреме за благовремене одговоре на актуелне 

безбједносне изазове. 

Панел -дискусија је окончана презентацијама представника комисија за одбрану и 

безбједност земаља Југоисточне Европе о супротстављању актуелним безбједносним 

изазовима о којима је разговарано током дводневног трајања овог годишњег састанка.  

Закључујући рад, директор RACVIAC-a Хајдар Берк изразио је задовољство ставовима 

које су у оквиру три одвојена панела изнијели учесници Годишњег састанка, а који се 

односе на питања добрих пракси парламентарног надзора одбрамбеног и безбједносног 

сектора, актуелних безбједносних изазова у региону Југоисточне Европе, те 

безбједносних изазова у овим земљама које се односе на питања нелегалних миграција.  

Нa скупу је било 78 учесника. 

Учествовали су представници парламентарних комисија за одбрану и безбједност  

БиХ, Аустрије, Словеније, Србије, Црне Горе, Македоније, Албаније и Турске. 

 

                                                                               Предсједавајући Заједничке комисије 

                                                                                                Сифет Поџић 

 

 

 

 

 

                                                                                   

 


